

黨代表的權利會隨全國代表大會閉幕而 結束嗎?

根據2008年頒佈的《中國共產黨全國代表大會和地方各級代表大會代表任期制會 行條例》的有關規定,全國代表大會閉會期間,黨代表可以履行以下職責:可以由 個人或者以聯名的方式,採用書面形式向同級黨的委員會提出屬於同級黨代表大會 和當的委員會職權範圍內的提議;可以通過參加座談、列席會議等方式,對本地區 和群眾加強聯繫,了解黨的決議、決定在執行過程中遇到的問題,反映基層 和群眾的意見和建議;應邀可以列席同級當的委員會全體會議等會議,發

表意見;根據同級黨的委員會安排,可以參加對本地區重要幹部的民主推薦和對同 級黨的委員會、紀律檢查委員會領導班子及其成員的民主評議,參加對同級黨的委

黨代表在全國代表大會期間有什麼權

在大會期間,代表們的工作主要有:參與聽取和審查中央委員會的報告和中央紀 律檢查委員會的報告;參與討論並決定黨的重大問題,參與討論和審議新修訂的黨 的章程;行使表決權和選舉權,有被選舉權,選舉中央委員會和中央紀律檢查委員 會等。另外,黨代表大會代表聯名可以向大會提出屬於同級黨代表大會職權範圍內



華社:堅持加強黨建 不負人民重認



章指出,經過改革開放30多年發展,中國共產 大變化,加強黨的建設的任務比以往任何時候都更 為繁重、更為緊迫。胡錦濤總書記「7・23」重要講

話中強調,全黨要增強緊迫感和責任感,堅持黨要 管黨、從嚴治黨,全面加強黨的思想建設、組織建

設、作風建設、反腐倡廉建設、制度建設、確保黨

始終成為中國特色社會主義的堅強領導核心。胡錦

濤總書記的重要講話深刻闡述了推進黨的建設新的

偉大工程的重要性,為新形勢下全面加強黨的建設

順應民意 排憂解難

大工程,不斷用黨的建設新成就保證黨的先進性,

才能確保中國共產黨始終走在時代前列、始終順應

文章指出,肩負人民重托,必須以保持黨同人民

群眾的血肉聯繫為核心,加強黨的作風建設。黨的 作風關係黨的形象,關係人心向背、事業成敗。要 做好改革發展穩定各項工作,必須始終保持高度負

責、奮發有為的精神狀態,保持腳踏實地、紮實奮

進的工作作風,時刻關心群眾生產生活,時刻把群

眾安危冷暖放在心上,特別是要做好關心困難群眾

必須以深化幹部人事制度改革為契機,加強黨的

組織建設。事業成敗,政治路線確定之後,幹部就

是決定性因素。建設善於推動科學發展、促進社會

和諧的高素質幹部隊伍,是我們黨面臨的重大時代

課題。要堅持正確的用人導向,真正把那些政治上

靠得住、工作上有本事、作風上過得硬、人民群眾

反腐倡廉 健全機制

量,形成齊心協力推進黨的建設、做好黨的工作的

強大合力。要始終堅持民主集中制,切實把民主集

中制更好地落實到黨的領導制度、組織制度、選舉

制度、工作制度、監督制度等方面,逐步建立起內

容完備、結構合理、功能健全、科學管用的黨內制

必須以堅定不移反對腐敗為準則,加強黨的反腐

倡廉建設。堅決反對腐敗,防止黨在長期執政條件

下腐化變質,是新形勢下必須抓好的重大政治任

務。反腐敗鬥爭具有長期性、複雜性、艱巨性,嚴

格執行黨風廉政建設責任制,加強廉潔從政教育和

領導幹部廉潔自律,加大查辦違紀違法案件工作力

度,健全權力運行制約和監督機制,不斷推進反腐

倡廉制度創新,不斷取得反腐敗鬥爭新成效。

度體系。

信得過的幹部選拔到各級領導崗位上來。

人民新期待,更好地肩負起人民的重托。

工作,千方百計幫助他們排憂解難。

文章指出,只有堅持不懈地推進黨的建設新的偉

指明了方向。

香港文匯報訊 新華社發表評論員《更好 地肩負人民重托》文章指出,人心向背、黨 的事業成敗,取決於是否立黨為公、執政為 民。中國共產黨成立91年來的奮鬥、黨的十 六大以來堅持以人為本、推進科學發展的治 國理政實踐,都是一切為了人民、一切依靠 人民的生動寫照。









新華社報道,在中共 十八大召開前夕,法 國中國問題專家、巴 黎第八大學地緣政治 學博士皮埃爾·皮卡 爾(見圖)在接受新 華社專訪時表示,最 近10年來中國的城市

化發展和社會變遷讓人印象深刻,中國的經濟增長全世 界有目共睹,「十八大的召開,將是一個標誌性時 刻」,中國將給世界帶來一種全新的發展模式。

皮卡爾説,在這10年當中,中國經濟經歷了必要調

香港文匯報訊 據 整,成為世界第二經濟大國。不少地區得到了極大發 展,中國企業也開始對外投資。中國從一個全球消費品 生產者,正在變成一個世界設計和創意中心。對於一個 規模相當於一個洲、人口接近14億的國家來說,取得這 樣驚人的發展並非易事。

40次旅華見證發展

皮卡爾是個「中國通」,最近出版了《二十年後的中 國和世界》一書,並譯成中文在中國出版。談及自己從 15年前第一次去中國到目前為止的40多次中國之行,皮 卡爾説:「我見證了這個國家非同尋常的發展。」他 説,未來的10年對中國將至關重要,特別是在金融監 管、經濟治理、環境保護以及與其他國家發展關係等方

面,中國在未來將發揮重要的作用。

西方將逐步轉變偏見

關於中國的發展模式,皮卡爾表示,中國將給世界 帶來一種全新的發展模式,更加和諧、更加和平。中國 的哲學思想能夠讓世界各國的關係更加平衡,中國文化 還能給世界提供一種不同的視角,這和西方認為的一個 超級強權將通過軍事力量來統治不同。他說:「我認為 中國將創建一種合作的模式。」

皮卡爾還說,西方看中國有不少偏見,但未來將逐步 地轉變。中國將繼續在國際上推行和平的政策,繼續對 外開放,「我認為最好的宣傳就是讓更多的人到中國 去,親眼看一看這個國家,接觸普通的百姓」。

必須以積極發展黨內民主為基礎,加強黨的制度 建設。黨內民主是黨的生命。切實發展黨內民主, 才能激發全黨的創新活力,廣泛凝聚全黨智慧和力

十八大新聞中心 本周四接待記者

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日,記者從有關方 面獲悉,中共十八大新聞中心將從11月1日開始對外接

十八大新聞中心設在北京梅地亞賓館。新聞中心將熱 情為前來採訪十八大的香港特別行政區、澳門特別行政 區、台灣地區的記者和外國記者辦理採訪證件,受理採 訪申請,安排記者參加大會採訪活動,並為記者採訪報 道提供便利的信息服務和必要的技術保障。



■27日,在北京飯店門前,一面由2萬朵絹花扎成 的巨幅黨旗在夜幕中悄然亮相。 中新社

多語種新版黨史 十八大後出國門

香港文匯報訊 中央編譯局局長衣俊卿25日下午作 客中國共產黨新聞網時透露,十八大後將啟動新版 《中國共產黨歷史》的翻譯工作,將黨史翻譯成多種 外語,讓中國理論「走出去」。

衣俊卿透露,在「走出去」即中央文獻對外翻譯 方面,十八大之後,將啟動一項工作,就是要把新 版的《中國共產黨歷史》兩卷本,每卷上下冊,一 共四冊,用多語種對外翻譯,「讓世界更多了解我 們黨怎麼領導中華民族艱難曲折走向輝煌」。

衣俊卿表示,為了使中國理論能夠讓世界更好地 了解,還將半個多世紀翻譯的黨和國家領導人的文 獻及黨代會、人代會、政協會的珍貴文獻,用英、 法、德、日、俄、西班牙、阿拉伯7種文字建立起一 個理論中國的網站,預計在十八大以後也將要開 通。

凼 期

八大即將召開之際,國家信訪局不斷接到 各界群眾來信,盛讚黨的十六大以來,中 Ш 國經濟社會各項事業取得輝煌成就,表達 對黨的感激之情和永遠跟黨走的堅定信 心,期盼黨的十八大勝利召開。 一封封大小不一、顏色各異的信件,裝

滿各界群眾對黨團結帶領全國各族人民取 得巨大成就的驕傲。一句句發自內心的話 語,一聲聲發自肺腑的期盼……許多來信 表示熱切期盼黨的十八大勝利召開。

香港文匯報訊 據新華網報道,在中共十

北京交通大學人文社會科學學院教授韓 振峰、湖南省漣源市紀委退休幹部李敘漢 分別來信說,世人矚目的中國共產黨第十 八次全國代表大會即將在11月8日召開,這 次重要會議必將在國內外產生重大影響。

安徽省宣城市青弋江管理處退休幹部陳 選良來信說,黨中央高度關注民生,建立 了覆蓋城鄉的社會保障體系,加大保障房 和廉租房建設,進行醫療衛生體制改革和 教育體制改革,使全國各族人民生活更加 幸福美滿!

湖南省岳陽市長煉小區肖育民來信説, 黨提出的社會主義核心價值體系是興國之 魂,是社會主義先進文化的精髓,為文化 建設指明了前進的方向。

重慶市黨校黃中力來信説,中國之所以能夠經受住 國際金融危機、歐洲債務危機等嚴峻局勢的考驗,關 鍵在於以胡錦濤同志為總書記的黨中央正確領導、英 明決策,這充分體現了中央領導集體應對國際國內複 雜問題的能力。



■由於十八大召開日期的臨近,北京地鐵提升了原有

待服務。